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Llançà projecta una biblioteca, un arxiu municipal i una sala polivalent 
Els tres equipaments se situaran en un edifici de nova construcció
Una imatge virtual del projecte que ha guanyat el concurs d'idees.
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 Fotos de la notícia
DdeG, Llançà
L'Ajuntament de Llançà construirà una biblioteca, un arxiu municipal i una sala polivalent que s'ubicaran en un edifici de nova construcció al final de l'avinguda Europa. El projecte l'ha dissenyat un equip d'arquitectes d'Alfredo Peñafiel, Katrin Baumgarden i Eduard Miralles, que es va presentar a un concurs d'idees convocat per l'Ajuntament.
El projecte té en compte un únic edifici on s'agrupen els tres equipaments, que seran independents els uns dels altres. A la part interior s'hi diferencien els tres espais: un per a la biblioteca, un per a la sala polivalent i un tercer, l'únic amb dues plantes, per a l'arxiu. Cadascun d'ells té una alçada diferent, tot i que comparteixen la mateixa coberta. La idea dels arquitectes és que l'edifici vagi agafant dimensió a mesura que s'acosta al centre urbà. L'accés principal es planteja a través d'una plaça. Això permet que els usuaris que entrin en cadascuna de les sales ho facin a través de zones enjardinades. Segons l'Ajuntament, una de les condicions del concurs era que el projecte complís les funcions de biblioteca i arxiu, però que alhora generés espais de passeig. 
Pel que fa als materials, s'han buscat que siguin duradors per reduir al màxim el manteniment. També s'han tingut en compte diversos aspectes com les obertures de l'edifici per reduir el consum energètic. Fonts municipals han explicat que s'han volgut incloure criteris de sostenibilitat en el disseny.
L'Ajuntament de Llançà encara no ha posat una data per a la construcció del nou centre cultural. 
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