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	divendres, 6 de juny de 2008

Llançà tindrà una biblioteca i un arxiu a l'entrada del poble

S'ha escollit el projecte per començar a fer l'edifici el 2010

MAR VICENTE. Llançà
L'edifici que serà la seu de la nova biblioteca i arxiu de Llançà se situarà a l'entrada del poble, a la zona dels horts, i es començarà a construir d'aquí a un any i mig. Segons l'alcalde, Pere Vila, l'Ajuntament ja ha escollit el projecte guanyador del concurs d'idees que es va convocar per a la construcció d'aquest equipament, que serà subvencionat pel Pla Únic d'Obres i Serveis.






+ Dues imatges virtuals, a d'alt interior i a baix exterior, de la futura biblioteca de Llançà. 

El projecte presentat pels arquitectes Alfredo Peñafiel, Katreen Baumgarten i Eduard Miralles ha estat l'escollit per l'Ajuntament de Llançà per construir la biblioteca i arxiu municipal. L'edifici s'ha pensat gairebé tot en una sola planta i perquè sigui ecoeficient. A més, s'ha ideat una coberta paisatge que es podrà veure des dels edificis del voltant que són més alts.

L'equip d'arquitectes escollits per l'Ajuntament també ha pensat un edifici que combina l'edificació amb patis, ja que se situarà en una zona envoltada d'horts, tot i que una de les façanes donarà a l'avinguda Europa. D'aquesta manera, es distingeix la biblioteca, de l'arxiu, de la sala polivalent i de la sala d'exposicions, tot unit per un gran vestíbul.

Precisament, ahir es va inaugurar a la delegació de l'Alt Empordà del Col·legi d'Arquitectes de Catalunya, a Figueres, l'exposició que recull els projectes que es van presentar al concurs d'idees per fer la biblioteca. Segons Pere Vila, l'exposició vol homenatjar el projecte guanyador, però també els altres que s'hi van presentar.
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