ERC i CiU de l'Escala convoquen una concentració de protesta contra el projecte de la biblioteca 

Critiquen que quedarà petita només d'obrir-se i que és cara per les dimensions
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Notícies de ... 

· L'Escala 

Els grups d'ERC i CiU de l'Escala han convocat per al dia 24 d'aquest mes una xerrada i una concentració de protesta contra el projecte de la biblioteca municipal que el consistori ( PSC i Escalencs Independents) ja ha començat a construir. Les dues formacions, a l'oposició, critiquen que l'equipament es quedarà petit només d'entrar en servei. A més, consideren que l'obra surt més cara en comparació amb el projecte anterior –de CiU i el PSC– perquè fent un nou edifici sortien més metres útils.

En l'anterior mandat (amb CiU i PSC al govern) hi havia a l'Escala un projecte per construir una biblioteca en un edifici de nova construcció al costat de l'església. Aquell projecte, que costava al voltant de dos milions d'euros, es va retirar amb l'arribada del nou equip a l'Ajuntament –llavors del PSC i ERC– ja que el nou alcalde, Estanis Puig, va considerar que s'havia encarit massa. El setembre del 2007 va aturar el procés quan s'estava a punt d'adjudicar l'obra. El que es va escollir va ser adquirir un edifici a Caixa Girona, on ja hi havia l'antiga biblioteca, i reformar-lo per ampliar l'equipament.

El nou projecte va trobar l'oposició des del primer moment de CiU, que fa mesos que defensa que la biblioteca nova costarà 1,5 milions (950.000 de compra més 500.000 per a la reforma) per un edifici de 500 metres quadrats, mentre que l'anterior eren dos milions per mil metres quadrats. També s'ha afegit a aquestes crítiques ERC, que admet que ha canviat la seva posició respecte d'aquest projecte ja que en el moment d'iniciar-se els tràmits el llavors regidor Josep Geli –que formava part de l'equip de govern– va votar a favor de la nova proposta. Els republicans (ara a l'oposició) atribueixen el canvi de posició al fet que en l'assemblea local ja no hi havia consens en aquell moment, però que es va acceptar la decisió de Geli.

Aquest argument és el que tenen previst explicar ERC i CiU en un acte informatiu el dia 24 al CER. Després, s'ha convocat una concentració davant l'ajuntament a les dotze.

En contra de la posició d'ERC i CiU, el grup d'ICV, que també està a l'oposició, assegura que de moment manté el suport al projecte si no s'encareix gaire més.

L'alcalde, per part seva, defensa que el nou emplaçament de la biblioteca és el més adequat i també que es va aprovar amb una àmplia majoria del ple. També apunta que l'anterior aposta no era una bona solució. Les obres de la biblioteca, a la plaça Víctor Català, ja han començat.

ELS PROTAGONISTES 

MIQUEL BOSCH

REGIDOR SORTINT DE CIU

Era un dels regidors que més anys feia que era a l'ajuntament i el d'ahir va ser el seu últim ple. Bosch va agrair la col·laboració a CiU i a la resta de regidors, així com als treballadors.

ROSER GOU

REGIDORA ENTRANT De CIU

Prendrà possessió del càrrec de regidora de CiU en el termini d'un mes. Anava cinquena a la llista de CiU de les eleccions del 2007 i és la primera vegada que exercirà el càrrec.

Miquel Bosch deixa el càrrec com a regidor de CiU

El regidor de CiU Miquel Bosch va anunciar ahir que deixa el seu càrrec a l'ajuntament i serà substituït per Roser Gou, que anava cinquena a la llista de les eleccions municipals del 2007. Segons han explicat des de Convergència i Unió de l'Escala, aquest relleu ja estava pactat des de l'inici d'aquest mandat i es fa per deixar pas a les noves cares que es presentaran a les eleccions del 2011. Així ho van confirmar tant Miquel Bosch com Josep Maria Guinart durant el ple d'ahir al vespre, quan es va fer efectiva la renúncia de Bosch.

L'anunci va sobtar ja que quan fa mesos Josep Maria Guinart va anunciar que no es tornaria a presentar a les eleccions municipals i que Mari Dubé seria la nova candidata, s'havia apuntat que seria Guinart qui podria deixar l'acta de regidor. Finalment, però, ha estat Bosch qui ho ha fet per deixar pas a Roser Gou. Ahir tots els grups polítics van agrair el seu pas per l'ajuntament escalenc i van recordar la seva llarga trajectòria política al municipi.
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