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L´Escala comença la remodelació de l´edifici que acollirà la nova biblioteca 

Les obres tenen un cost de mig milió d'euros i s'espera enllestir-les en set mesos





Els operaris, fent obres a l'interior

 d'un dels pisos de la nova biblioteca.
 diari de girona

L'ESCALA | DDG 
L'Escala ha començat les obres per adequar les tres plantes de l'emblemàtic edifici de la plaça Víctor Català com la nova biblioteca. Fins ara, aquesta ocupava un únic pis, que era insuficient per a donar el servei. Mentre durin els treballs, un set mesos, la biblioteca s'ha traslladat a un local al carrer Enric Serra. Les obres tenen un cost d'uns 500.000 euros.
L'edifici és una construcció dels anys 70 on històricament hi havia hagut la seu de la Caixa Girona a la planta baixa, propietària de l'immoble. Al primer pis s'hi situava des de la seva obertura la biblioteca pública, però la manca d'espai va obligar a replantejar la seva ubicació. L'anterior equip de govern, encapçalat pel convergent Josep Maria Guinart (CiU), va projectar-la en un solar al costat de l'església, en un edifici de nova construcció, i va arribar a fer un concurs d'idees. El cost del nou edifici era de 2,4 milions d'euros. Amb el canvi de govern, però, el projecte es va aturar, i el PSC va optar per adquirir l'immoble on se situa la biblioteca per 950.000 euros, i fer una remodelació que permeti utilitzar les tres plantes. 
El projecte preveu que es disposi de dues sales de lectura diferenciades, una d'elles dedicada únicament a la infantil. Aquesta se situarà a la part baixa de l'immoble just davant la plaça Víctor Català i comptarà amb 107,94 metres quadrats. Al primer pis hi haurà en 106,91 metres quadrats, corresponents a l'altra sala de lectura. Finalment, a la planta superior, en 79,28 metres quadrats, es preveu crear un espai polivalent per a activitats diverses, com ara conferències. La nova biblioteca també tindrà espais per a consulta, zona d'Internet i un magatzem. L'adequació de tot l'immoble permetrà passar dels 167 metres quadrats dels que es disposava actualment als 514, una superfície que garanteix poder donar tots els serveis habituals en un equipament d'aquestes característiques i tenir espai pels usuaris habituals. 
Les obres per adequar l'edifici han començat aquest mes. Inicialment tenien un termini d'execució d'un any, però s'espera poder-les acabar en set mesos. Mentrestant, s'ha adequat un pis en un edifici proper, al carrer Enric Serra. L'espai provisional ofereix 6000 volums dels 15.000 de què disposa el fons de la biblioteca. Per tal de facilitar el trasllat s'ha fet una selecció de les obres més consultades i demanades. La biblioteca obre a les tardes i els dissabtes al matí. 
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