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Notícies de ... 

· Sant Gregori 

· Girona 

La secció tercera de l'Audiència de Girona reobre el cas pels presumptes maltractaments i vexacions a alumnes comesos per l'antiga directora i algunes monitores de la llar d'infants Els Escarlets de Sant Gregori. Els magistrats, que han estimat el recurs presentat pel lletrat Carles Monguilod, que representa l'acusació particular per part dels pares, han revocat l'arxivament del cas que va dictar el jutjat d'instrucció número 4 de Girona i dicten que se celebri el judici.

En el text de la resolució l'Audiència de Girona “veu difícil atribuir una finalitat educativa o protectora per al menor” a les conductes que van denunciar els pares de les criatures. Entre els fets denunciats hi havia conductes com la de forçar els nens a menjar fins a provocar-los el vòmit, lligar-los a la cadira amb cintes elàstiques o amb les seves pròpies samarretes, donar-los calbots, dutxar-los com a mesura de càstig, tancar-los en habitacions o deixar-los caure bruscament a terra perquè deixessin de plorar.

El cas va esclatar al febrer, després que sis monitores van presentar una denúncia davant els Mossos d'Esquadra per males pràctiques al centre.

