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Vuit municipis gironins, exclosos de la Constitució 

El Port de la Selva va ser el primer

D'altres han aprovat mocions per iniciar el procés cap a la independència
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· L'estelada a l'ajuntament de Torroella de Montgrí, 

Vuit municipis gironins s'han declarat fins ara “moralment exclosos” de la Constitució Espanyola. El Port de la Selva va ser el primer ajuntament gironí que va aprovar una moció en què es declarava fora de la carta magna, després de la sentència del Tribunal Constitucional que retalla l'Estatut de Catalunya. Ho va fer a principis del mes de juliol i, després d'aquest municipi alt-empordanès que va prendre la iniciativa, s'hi han afegit també Castelló d'Empúries, Vilamaniscle, Vidreres, Llambilles, Cornellà del Terri, Amer i Sant Gregori. A banda d'aquests municipis, també hi ha un altre grup de poblacions, entre les quals hi ha, per exemple, Ripoll, Castelló d'Empúries, Pardines i Amer –que usava el terme dret a l'autodeterminació–, que han aprovat mocions per iniciar els tràmits oportuns per obrir el procés que ens ha de portar a la independència de Catalunya.

Més de 30 a Catalunya

Segons fonts de la Comissió del Centenari de l'Estelada, hi ha més de trenta municipis a tot Catalunya que han aprovat una d'aquestes dues mocions; és a dir, que o bé s'han declarat “moralment exclosos” de la Constitució o que insten a iniciar un procés cap a la independència, en protesta per la sentència del TC. Els primers d'afegir-se al Port de la Selva van ser els ajuntaments de Vilafranca del Penedès, Vic i Montesquiu.

A part d'aquestes dues fórmules, un gran nombre de poblacions gironines, entre les quals hi ha les principals en nombre de població, han aprovat també mocions de protesta per la decisió del Tribunal Constitucional.

