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. Iniciativa de la Comissió 100 anys d'estelada

36 ajuntaments es declaren ´moralment´ fora de la Constitució

Castelló d'Empúries, Port de la Selva i Vilamaniscle entre altres mostren el seu desacord amb la sentència del TC

EFE Un total de 36 ajuntaments catalans han declarat que se senten "moralment fora de la Constitució espanyola" per mostrar el seu desacord amb la sentència del Tribunal Constitucional sobre l'Estatut, segons que ha informat en un comunicat la Comissió 100 anys d'estelada.

Entre els municipis que s'han adherit a la iniciativa destaquen cinc capitals de comarca: Ripoll (Ripollès), Solsona (Solsonès), Mollerussa (Pla d'Urgell), Vic (Osona) i Vilafranca del Penedès (Alt Penedès).

La declaració que situa aquestes 36 poblacions "moralment fora" de la constitució s'ha fet a partir de mocions promogudes pels ajuntaments i aprovades en els corresponents plens municipals.

La Comissió 100 anys d'estelada ha explicat en el comunicat que alguns d'aquests municipis estan a favor d'"iniciar els tràmits oportuns per obrir el procés que ha de portar Catalunya a la independència", sense especificar quins són aquests tràmits.

Entre les 36 poblacions figuren també Molins de Rei, Begues, Manlleu, Arenys de Munt, Argentona, La Garriga, Lliçà de Munt, Tagamanent, Capellades, Avinyó, Calders, Sallent, Sant Pedor, Vacarisses i Castellar del Vallès, a les comarques de Barcelona.

A Girona, s'han adherit a la iniciativa Castelló d'Empúries, Port de la Selva, Vilamaniscle, Llambilles i Sant Gregori; a Lleida, Albi i Tarrés i a Tarragona, El Pla de Santa Maria.

