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Sant Aniol de Finestres es queda sense telèfon pels robatoris de cable 

Les matinades de divendres i diumenge els lladres es van endur cablejat de la línia de comunicacions




Cable tallat pels lladres al costat de la carretera.
 aniol resclosa

SANT ANIOL DE FINESTRES | X.VALERI/ACN Els lladres mantenen el terme municipal de Sant Aniol de Finestres sense línia telefònica i sense connexió a Internet a través d'ADSL. Entre la una i les dues de la matinada del divendres, van tallar el cablejat de telèfon a dos trams de la línia. Un va ser al filat que passa paral·lel a la GI-531 a l'alçada del poble de Sant Martí de Llemena (nucli principal de Sant Aniol) i l'altre a la carretera que surt de Sant Martí en direcció a Sant Gregori. Els usuaris d'ADSL i de telèfon van alertar l'empresa que fa el manteniment de la línia per encàrrec de Telefònica. 
El divendres dia 6, l'empresa va presentar una denúncia pel robatori de 400 metres de cables de coure a la comissaria dels Mossos d'Esquadra de Girona. Usuaris han explicat que el dissabte dia 7 els operaris de manteniment van restablir de manera provisional el servei. 
No obstant això, entre la una i les dues de la nit del dilluns 9 d'agost els lladres van tornar a tallar la línia per endur-se més cable. Un portaveu dels Mossos ha informat que, de moment, no han entrat cap denúncia per aquest darrer robatori. No obstant això, els usuaris i l'alcalde de la localitat, Francesc Oliveras, ahir, van indicar que s'havien quedat sense línia arran d'un presumpte robatori.
A més, Francesc Oliveras, va ?explicar, ahir, que té constància que la nit del divendres els lladres van entrar a la nau d'un escorxador en desús per robar acer inoxidable. 

Detencions a Vidreres 
Els Mossos d'Esquadra, dissabte al matí, van detenir tres veïns de Sant Feliu de Guíxols (Baix Empordà), i d'un altre del municipi veí de Platja d'Aro: Mohamed H., de 31 anys; Moha Z., de 47 anys; Kamal Z., de 19 anys i Zaid B., de 49 anys. La detenció va tenir lloc al polígon de Vidreres arran d'una alerta dels vigilants municipals.
A la furgoneta, els van trobar 23 sacs de 50 quilos plens a vessar de cable de xarxa, amb els connectors i terminals corresponents. A més, també van descobrir més d'una trentena de talls de cable elèctric enrotllats, corresponents a línies de mitja i baixa tensió.
D'altra banda, a la part de càrrega també hi havia un tall de cable de coure d'una línia d'alta tensió. I finalment, els agents van trobar quatre sacs plens de tubs d'aquest material, amb uns pesos que oscil·laven entre els 20 i els 30 quilos. Els quatre detinguts, amb edats compreses entre els 19 i els 49 anys, tenen antecedents. Després de passar per davant del jutge han quedat en llibertat amb càrrecs. Els Mossos investiguen la procedència del material. 

