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Hasta 36 ayuntamientos se declaran "moralmente fuera" de la constitución
Un total de 36 ayuntamientos catalanes han declarado que se sienten "moralmente fuera de la constitución española" para mostrar su desacuerdo con la sentencia del Tribunal Constitucional sobre el Estatut, según ha informado en un comunicado la Comisión 100 años de estelada.

Entre los municipios que se han adherido a la iniciativa destacan cinco capitales de comarca: Ripoll (Girona), Solsona y Mollerussa (Lleida) y Vic y Vilafranca del Penedès (Barcelona).

La declaración que sitúa a estas 36 poblaciones "moralmente fuera" de la constitución se ha hecho a partir de mociones promovidas por los ayuntamientos y aprobadas en los correspondientes plenos municipales.

La Comisión 100 años de estelada ha explicado en el comunicado que algunos de estos municipios están a favor de "iniciar los trámites oportunos para abrir el proceso que tiene que llevar Cataluña a la independencia", sin especificar cuáles son estos trámites.

Entre las 36 poblaciones figuran también Molins de Rei, Begues, Manlleu, Arenys de Munt, Argentona, La Garriga, Lliçà de Munt, Tagamanent, Capellades, Avinyó, Calders, Sallent, Sant Pedor, Vacarisses y Castellar del Vallès en la provincia de Barcelona.

En Girona, se han adherido a la iniciativa Castelló d'Empúries, Port de la Selva, Vilamaniscle Llambilles y Sant Gregori; en Lleida, Albi y Tarrés y en Tarragona El Pla de Santa Maria.

