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Parte del Valle del Llémena está sin teléfono ni Internet tras dos robos de cable en cuatro días

Sant Aniol de Finestres (ACN) .- Los municipios del Valle del Llémena de Sant Aniol de Finestres (Garrotxa) y Sant Martí de Llémena (Girona) están sufriendo los efectos de dos robos de cable de teléfono, uno la noche del jueves al viernes y el otro este domingo de madrugada. 

Los Mossos, sin embargo, sólo han recibido la denuncia del primer robo, en el que se sustrajeron 400 metros de cable de Sant Martí. En el caso de Sant Aniol, los vecinos se quedaron sin teléfono y sin Internet hasta el sábado, y este domingo de madrugada han perdido las conexiones de nuevo, debido al segundo robo. 

En Sant Martí, una torre de Wi-Fi les permite mantener Internet y la operatividad de los móviles, aunque el teléfono fijo no funciona desde el viernes. En el primer robo, la noche del jueves al viernes, se sustrajeron dos tramos de cable de teléfono de la línea que transcurre en paralelo por la GI-531 y por el río Llémena. La empresa encargada del mantenimiento de las líneas presentó la denuncia el viernes pasado, tras perder 400 metros de hilo. Y esta noche pasada el cableado ha sido víctima de un nuevo robo, según ha explicado el alcalde de Sant Aniol, Francesc Oliveras. 

De momento, los Mossos no han efectuado ninguna detención en relación con estos hurtos, aunque mantienen una investigación abierta. En cuanto a los problemas que ha causado entre los vecinos, después de recuperar los servicios este sábado, Sant Aniol los ha vuelto a perder esta madrugada, a causa del nuevo robo. 

Una de las afectadas es la vecina del núcleo de Sant Esteve de Llémena (Sant Aniol de Finestres) Carme Pla, que se ve especialmente perjudicada ya que utiliza Internet para el trabajo. Explica que los operarios de la compañía telefónica conectaron cables provisionales a la espera de poder hacer una reparación definitiva, pero esta madrugada han vuelto a perder las conexiones después del segundo hurto. 

En cuanto a Sant Martí, la torre de Wi-Fi les ha permitido mantener Internet y el funcionamiento de los móviles, aunque el teléfono fijo no es operativo. 

Además del cable telefónico, también son víctimas de robos las instalaciones del matadero Codilma, de Sant Esteve de Llémena y cerrado hace dos años. Según explica el alcalde de Sant Aniol, los ladrones se han llevado de allí acero inoxidable y maquinaria. Incluso, según ha explicado Oliveras, la noche del jueves al viernes habían dejado género preparado porque no podían cargar todo lo que habían desmontado. 

Por otra parte, el alcalde ha concretado que ninguno de estos robos ha sido con violencia, sino que los ladrones han intentado no ser detectados. Sin embargo, ayer un vecino vio un coche sospechoso con tres personas que parecían de los países del este y que se movían por lugares "no demasiado normales", según ha explicado el alcalde. 

"Muy abandonados" 
El alcalde de Sant Aniol de Finestres ha denunciado que se sienten "muy abandonados" por el Departamento de Interior, ya que la conselleria "pone muy poco interés en estas cosas". Lamenta que se trata de un territorio con muchos kilómetros cuadrados y con casas diseminadas, y donde ha disminuido la vigilancia de los Mossos. 

Así, ante los reiterados robos de los últimos días, y después de que en alguna ocasión los ladrones hayan escapado porque no había efectivos disponibles, Oliveras dice que esta situación se repetirá "hasta el día que nos cansemos y tengamos que poner vigilancia nosotros".

