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Roban cables de cobre y dejan sin teléfono ni internet a 300 vecinos
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Sant Aniol de Finestres (Girona), 9 ago (EFE).- La pequeña localidad de Sant Aniol de Finestres (Garrotxa) está sin línea telefónica e Internet después que esta madrugada unos ladrones se han llevado el cable de cobre de la línea telefónica.

Se trata del segundo robo de este tipo de material en la Vall del Llémena en menos de una semana, ya que en la madrugada del pasado l viernes unos desconocidos cortaron unos 400 metros de la línea en dos tramos paralelos a la carretera GI-531, uno a la altura del casco urbano de Sant Martí de Llémena y otro a la salida en dirección a Sant Gregori.

Este robo provocó que unos 350 vecinos de Sant Martí de Llémena y Aniol de Finestres quedaran sin línea de teléfono fijo ni Internet hasta el pasado sábado a mediodía, cuando los operarios de MoviStar consiguieron reponer el material y recuperar la conexión.

Pero la alegría ha durado poco para estos vecinos, que a partir de las 01.00 horas han visto como volvían a quedarse sin línea de conexión telefónica.

El alcalde de Sant Aniol, Francesc Oliveras, ha explicado en declaraciones a Radio Nacional de España (RNE) recogidas por Efe, que hace días que han identificado movimientos de vehículos sospechosos por la zona y que también han entrado a robar en un matadero.

Según el alcalde "la falta de efectivos de los Mossos d'Esquadra es lo que no permite realizar operativos adecuados para detener a los ladrones".

El pasado mes de junio se produjo en Hostalric el robo de 1'5 kilómetros de este tipo de cable, que dejó sin teléfono al polígono industrial de Gaserans y les Pinedes.

En abril unos 200 vecinos de Hostalets d'en Bas (Garrotxa), se quedaron sin luz ni línea telefónica también por el robo de unos 400 metros de cable de un palo situado a la entrada del pueblo y en Flaçà (Gironès) el robo dejó al municipio sin telefonía móvil.

El cable de cobre telefónico se ha convertido en un preciado botín para los ladrones, que en los últimos meses han aumentado su actividad.

Se trata básicamente de grupos organizados que cortan el material en porciones más pequeñas para poder venderlo con mayor facilidad.

Los Mossos d'Esquadra han abierto una investigación para intentar localizar a los ladrones. EFE.

