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Un camió s'accidenta i provoca cues a l'AP-7 

Tres persones resulten ferides en el xoc de dos vehicles a la C-17 a Ripoll
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El camió accidentat a l'AP-7, a Sant Gregori Foto: Ò. PINILLA.
1 

Un camió que transportava ferralla va xocar ahir contra la mitjana de l'autopista AP-7 a l'altura de Sant Gregori. Arran de l'accident, en què ningú va prendre mal, es va haver de tallar el trànsit per aquesta carretera en sentit nord durant més de mitja hora, des del voltant d'un quart de tres fins a poc abans de les tres de la tarda. A partir de les quatre de la tarda el trànsit es va restablir.

D'altra banda, tres persones van resultar ferides, una està en estat greu i les altres dues tenen ferides lleus, com a conseqüència d'un xoc entre dos vehicles que es va produir ahir a dos quarts d'una del migdia al quilòmetre 92 de la carretera C-17, a Ripoll.

Així mateix, un altre accident que va tenir lloc a l'AP-7 al terme de Vilobí d'Onyar, poc després de les nou del matí, i va obligar a tallar un carril de la via. En l'accident s'hi van veure implicats un camió i un turisme. Una persona va resultar ferida greument. L'accident va provocar retencions fins a un quilòmetre de longitud.

A Sant Hilari Sacalm, un cotxe va bolcar a la GI-541, i el conductor es va fer ferides lleus.

D'altra banda, la dona que va ser atropellada dimarts a Banyoles no va ser desplaçada quinze metres com dèiem en l'edició d'ahir, sinó uns cinc metres.

