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Enxampats quan robaven una tona i mitja coure 

A Llagostera, els lladres s'enduen més d'un quilòmetre de cables i deixen a les fosques el camp de futbol

VALL DE LLÉMENA | E.PADILLA/ACN La Vall de Llémena torna a estar sense telèfon ni servei d'Internet a causa d'un robatori de cables de coure que aquest vegada s'ha pogut frustar. El ràpid avís d'un veí, ahir a les tres de la matinada, que advertia la policia que la zona tornava a estar incomunicada, va permetre desplegar efectius per la carretera que, des de Sant Gregori, porta a la vall. D'aquesta manera, al nucli de Granollers de Rocacorba, es trobava un dels lladres que s'intentava amagar entre unes mates a tocar del cable ja tallat, i més tard se n'enxampava un altre que intentava fugir en cotxe. Dins el vehicle s'hi va trobar una bossa amb alicates, tenalles i altres eines emprades en el robatori. A terra es va quedar una tona i mitja de coure, més de 400 metres de cables, tallats i preparats per endur.

És la segona detenció en una setmana de lladres de coure, després d'enxampar, dimarts passat, dos homes més a Cistella. El robatori de cables deixa regularment edificis -com el rectorat de la Universitat de Girona- i municipis sencers -ha passat a la Vall de Llémena, Cistella o Flaçà- sense comunicacions, o equipaments públics i carrers sense llum. Aquest ha estat el cas del camp de futbol de Llagostera. Allà, la nit de dimarts a dimecres els lladres van sostreure més d'un quilòmetre de cables. Fa un parell de mesos va passar exactament el mateix a la zona esportiva de Bescanó. Pel que fa als carrers, en diversos municipis ha desaparegut cable dels fanals. A la urbanització de Can Fornaca de Riudarenes 10 quilòmetres de carrers es van quedar a les fosques per aquest motiu.
A la Vall de Llémena les comunicacions han caigut per tercer cop en tres setmanes i els veïns comencen a estar-ne farts. A més de la incomoditat de no disposar d'un servei que ha esdevingut imprescindible per a la vida diària, l'economia també se'n ressent ja que els comerços i les cases de turisme rural no poden acceptar targetes de crèdit, i les empreses no reben ni poden fer comades perquè no tenen ni Internet ni telèfon. A més els lladres s'emporten els cables en tan sols una nit, però Telefónica necessitarà dies per refer el tram malmès que, precisament, ja havia reparat fa pocs dies.

Pel que fa als dos detinguts, són dos homes romanesos de 24 i 22 anys, veïns de Santa Coloma de Gramenet i Badalona, i que compten amb antecedents per robatoris amb força. L'operació policial continua oberta ja que no es descarta que altres membres de la banda aconseguissin escapolir-se, perquè amb un cotxe no n'hi havia prou per carregar tot el coure que hi havia preparat i dos homes són pocs per aconseguir despenjar-lo. Les bandes de lladres de coure acostumen a estar formades per homes que disposen de certs coneixements tècnics, ja que a penes es produeixen accidents -si bé el maig de 2009 un lladre que pretenia endur-se els cables d'un transformador a Vidreres va haver d'ingressar a la unitat de cremats de la Vall d'Hebron amb lesions severes. Val a dir que el perill rau en el robatori de cable elèctric, ja que el cable telefònic a penes condueix electricitat.

Els Mossos d'Esquadra tenen activat un dispositiu per combatre aquesta mena de robatoris. Són molt freqüents i estan perpetrats per lladres reincidents immersos en una complexa xarxa que inclou, una vegada consumat el robatori, la venda d'una mercaderia destinada a ús industrial i que té uns canals comercials en principi molt limitats. Per això, també s'observa de prop els negocis de compra i venda de ferralla. Tot i això, el robatori de cable -ja sigui de fanals d'enllumenat públic o dels pals de subministrament general- són pràcticament diaris.

Sense llum al futbol

El conserge del camp de futbol de Llagostera va descobrir, la tarda de dimecres, que les torres d'il·luminació del camp de futbol no funcionaven i així es va destapar el robatori de 1.200 metres de cable perpetrat la nit de dimarts a dimecres, va informar la policia local. Els lladres van entrar per una porta del recinte que havia quedat oberta, van obrir les tapes de les escomeses elèctriques i van estirar el cablejat. L'Ajuntament ha treballat per reparar la desfeta, que suposa una despesa de milers d'euros.

Tercer cop en tres setmanes.Els lladres van trossejar un tram de cable que Telefónica havia reposat feia pocs dies.Els 400 metres de cable pesen una tona i mitja i tenen uns set centímetres de diàmetre. Empreses, comerços i cases, per tercera vegada sense connexió telefònica en tres setmanes.

