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Red Eléctrica no ha decidit el traçat exacte de la MAT

El delegat de la companyia a Catalunya diu que el tram d'obres de connexió s'inclourà a l'avantprojecte 

GIRONA | AGÈNCIES/DDG La companyia Red Eléctrica d'Espanya (REE) encara no ha decidit quin serà el traçat exacte de l'obra de connexió de la línia de Molt Alta Tensió (MAT) amb França. El delegat territorial de l'empresa a Catalunya, Lluís Pinós va afirmar que respecte a la posada en marxa d'aquesta obra la companyia estava pendent de la redacció de l'avantprojecte i va assegurar que aquest esttaria enllestit i es lliurarà el proxim desembre.

Pinós va remarcar que en aquest avantprojecte s'inclouria el traçat de l'obra de connexió amb França, un cop aquest s'hagi acabat de concretar.

En aquest sentit, el delegat territorial de Red Eléctrica a Catalunya va assegurar que una vegada s'hagi pres la decisió sobre quin serà el traçat que tindrà la connexió de la línia amb l'Estat francès (una decisió que segons Pinós estarà inclosa en l'avantprojecte de l'obra), els primers a conèixer el traçat «seran els alcaldes» de la zona que es vegi afectada per les obres de construcció.

Aquesta notícia arriba després que a principis de juliol la Unió Europea decidís invertir 450 milions d'euros per impulsar la línia de Molt Alta Tensió al conjunt del territori. Llavors, el ministre d'Indústria, Turisme i Comerç, Miguel Sebastián, va anunciar que aquests ajuts arribarien a finals d'any procedents del pla europeu de recuperació econòmica per impulsar la línia de molt alta tensió (MAT) entre Espanya i França.

Aquesta xifra suposava el doble del que la Comissió Europea va aprovar el passat mes de març i que es repartirien entre les empreses Red Eléctrica d'Espanya i Réseau de Transport d'Electricité.

Malgrat que el ministre va recalcar que la interconnexió «continua el seu curs», la data prevista per l'engegament de la interconnexió es preveu aproximadament per a l'any 2014. Sense anar més lluny, a finals del mes de juliol el propi Pinós va anunciar que les obres de la línia entre Bescanó i Santa Llogaia es retardarien un any al·legant que l'Estat espanyol estava estudiant «amb cura» com fer el menor impacte ambiental al territori. En aquest sentit, es va fixar el 2013 com a data de finalització d'aquest tram.

