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Retencions a l'AP-7 i l'N-II a la demarcació en sentit nord 

El gran nombre de desplaçaments, de la gent que torna de vacances i de la que se n'hi va, col·lapsa les carreteres

L'avaria d'un vehicle va complicar encara més el trànsit a l'AP-7, i en va fer tallar un carril
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Imatge de la retenció de trànsit a l'AP-7 en sentit nord, al pas per Sant Gregori, ahir. Foto: LLUÍS SERRAT.
L'alt volum de desplaçaments d'aquest penúltim cap de setmana d'agost, en què molta gent torna de vacances i altres famílies les comencen, a més del trànsit habitual cap a les zones costaneres, va comportar ahir importants retencions a les principals carreteres de les comarques gironines en sentit nord. En sentit sud els vehicles van poder circular amb força normalitat.

La via més afectada per les retencions va ser l'AP-7 en el tram comprès entre els municipis de Vilobí d'Onyar i Sant Julià de Ramis, on va haver-hi cues gran part del dia d'ahir: des de 3/4 d'11 del matí fins ben passades les 5 de la tarda, hora en què encara hi havia uns quatre quilòmetres de retenció. El tram màxim de cua a l'autopista va arribar a ser de vint quilòmetres.

A més, l'avaria d'un vehicle en aquesta via ràpida a l'altura de Sant Gregori va complicar encara més la situació, i va obligar a tallar un carril de l'autopista. El carril es va tallar cap a 3/4 d'1 del migdia i es va poder reobrir a 2/4 de 4. El tram màxim de retenció a causa del tall va ser de 26 quilòmetres.

A la tarda, l'AP-7 tenia un altre tram de retenció a la zona de la Jonquera també en sentit nord, d'uns dos quilòmetres.

L'altra carretera afectada per l'elevat volum de trànsit va ser l'N-II, en un tram d'uns cinc quilòmetres, al terme municipal de Sant Julià de Ramis, també durant gairebé tota la jornada.

Cap a la costa, un clàssic

D'altra banda, les carreteres C-31 i C-65, en direcció a la Costa Brava, ja s'han convertit en un clàssic de les retencions els caps de setmana d'estiu, i amb més intensitat el mes d'agost. En aquestes dues vies hi va haver retencions al llarg de tot el matí. A la C-31 van ser de quatre quilòmetres, i a la C-65, de dos i mig.

Els conductors que circulaven per aquestes vies procedents de l'àrea metropolitana de Barcelona, però, ja havien hagut de suportar altres retencions. Abans d'arribar a les carreteres de les comarques gironines ja havien fet cua almenys en dos trams diferents a les comarques barcelonines en sentit nord: en el tram de Mollet del Vallès, on es van formar retencions d'uns dos quilòmetres, i al peatge de la Roca del Vallès, on també hi havia una cua de dimensions semblants.

Trànsit preveu conflictius l'11 i el 12 de setembre

El Servei Català de Trànsit preveu, en el calendari del dispositiu especial per a aquest estiu, que hi tornarà a haver retencions de trànsit el cap de setmana de l'11 i el 12 de setembre, ja que considera que s'incrementarà el nombre de desplaçaments a les carreteres catalanes. En canvi, ni aquest cap de setmana ni el vinent, l'últim del mes d'agost, no els té marcats com a conflictius, sinó com a “caps de setmana amb retencions habituals”. El Servei Català de Trànsit es basa, per fer aquest pronòstic, en els fluxos de trànsit i les retencions que hi ha hagut en anys anteriors. En el dispositiu d'estiu, el departament dóna una sèrie de consells per a la gent que viatja en cotxe durant les vacances. Entre aquests consells hi ha descansar prou abans d'emprendre la marxa, no consumir alcohol o begudes estimulants ni medicaments que puguin afectar la percepció del conductor, i aprofitar per revisar el vehicle, especialment els frens, la direcció, els pneumàtics, l'oli, la posició del seient i els retrovisors.

