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Llibertat per als detinguts a Sant Martí de Llémena 
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Els dos joves d'origen romanès van ser enxampats dijous pels Mossos amb piles de coure tallat

Un dels acusats va declarar durant més de quatre hores davant del jutge
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Cable tallat trobat pels Mossos a Sant Martí de Llémena Foto: EL PUNT.
El jutge del jutjat número 3 de Girona, que ahir estava de guàrdia, va decretar llibertat per als dos joves romanesos detinguts la matinada de dijous a Sant Martí de Llémena després d'haver estat enxampats pels Mossos d'Esquadra, a uns cent metres d'unes piles de cable de coure tallat. Dels dos joves, només en va declarar un davant del jutge. La declaració va durar més de quatre hores.

El jutge va considerar que eren autors d'un delicte de furt amb grau de temptativa perquè no es van arribar a endur el cable.

Dels dos joves, només va declarar Stoian, veí de Santa Coloma de Gramenet, que va ser detingut quant els agents el van localitzar amagat a darrere d'uns matolls en una zona boscosa de Sant Martí de Llémena, i a uns cent metres d'una de les piles de cable de coure tallat.

Aquest jove va declarar que no coneixia de res l'altre jove, Virgin, veí de Badalona, que circulava per la zona amb un cotxe Opel Vectra. Els Mossos els imputen més robatoris de cable a la demarcació de Barcelona. Un dels acusats està en crida i cerca per un jutjat de Martorell, acusat també de robatori de coure. El fiscal i l'acusació particular, exercida per un representant de Telefónica, demanaven l'ingrés a presó dels acusats. L'advocat de la defensa, per la seva banda, Josep Maria Costa Pau, en demanava la llibertat.

La declaració va ser llarga, igual com el procés, pel fet que inicialment la compareixença estava prevista per divendres a la tarda.

Per tant, el divendres a la tarda, la declaració dels acusats no va ser possible perquè el jutge tenia excés de feina. A més del seu jutjat, també havia d'atendre el jutjat de violència domèstica, per la qual hi va haver almenys dos casos. Després, la compareixença es va preveure per ahir al migdia, però tampoc no va ser possible i es va posposar per la tarda. La declaració va començar a mitja tarda, i no es va acabar fins passades les nou del vespre.

Els fets van començar pels volts de les dues de la matinada de dijous, quan un veí de Granollers de Rocacorba va alertar els Mossos d'Esquadra que s'acabava de quedar sense internet. Els Mossos van anar a Sant Martí de Llémena, i quan van ser a l'altura del quilòmetre vint de la Gi-531, van veure un pal de telèfon que tenia el cable tallat.

Fent un recorregut pel lloc, van veure un home que estava amagat i un altre que fugia corrents pel bosc enmig de les bardisses. En aquell moment van detenir el jove amagat i, després, van detenir el conductor d'un turisme que circulava per la zona i que duia eines de tallar coure al cotxe. Van trobar cap a 400 metres de coure tallat en trossos de 10 i 15 metres a la zona.

