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Per evitar enderrocar l'actual 

CiU vol construir el nou Trueta a Sant Gregori

CiU considera una «obscenitat» enderrocar l'actual edifici tenint en compte el cost que això suposaria

GIRONA | F.B. El principal grup de l'oposició, CiU, estudia la possibilitat de construir el nou hospital Josep Trueta a un altre indret de la ciutat en cas de guanyar les eleccions i ocupar la presidència de la Generalitat. Tot i que la formació nacionalista admet que és necessària la construcció d'un nou hospital, considera una "obscenitat" enderrocar l'actual edifici (tal com preveu el projecte bàsic aprovat la setmana passada) tenint en compte el cost que això suposaria en temps de crisi econòmica. 

En aquest sentit, el president de CiU a les comarques gironines, Eudald Casadesús, va qualificar de "disbarat" la possibilitat de tirar a terra una estructura que podria ser útil i va proposar construir-ne un de nou a una altra zona, com per exemple Sant Gregori: "Aquest indret (referint-se al citat) creixerà molt i està ben connectat amb la sortida de l'autopista, per tant considerem que seria una bona ubicació per al nou hospital", va assegurar Casadesús. 

Sobre la utilitat que tindria l'actual edifici un cop s'hagués construït el nou, el diputat portaveu del grup municipal de CiU a Girona, Carles Puigdemont, va avançar que es destinarien principalment a usos sociosanitaris com ara un departament d'assistits per a la gent gran, hospitals de dia o potenciar la facultat de medicina. Segons Puigdemont, "la lògica diu que aquest edifici és útil, i seria una barbaritat destinar tants euros a enderrocar-lo". Pel diputat, tard o d'hora farà falta un hospital nou però això no justifica que s'hagi de tirar a terra una estructura que en primer lloc encara pot servir i, en segon lloc, compta amb un cert valor arquitectònic.

