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Cultivos ecológicos, salida para el campesinado de Llémena

Un estudio apuesta por esta vía pero los productores de la zona muestran poca confianza en este modelo de agricultura 

La falta de relevo generacional es uno de los principales problemas en la zona
La agricultura ecológica y el fomento del consumo de los productos locales serían una salida comercial para el campesinado del valle de Llémena, según un estudio de Dinamis, empresa que desarrolla iniciativas ambientales y sociales. No obstante, los mismos productores muestran poca confianza en el modelo ecológico, cosa que se debe principalmente, según apunta el estudio, en el bajo "nivel de información y de formación de los productores convencionales sobre el tema". De hecho, de los 42 campesinos encuestados, 34 confirman que desconocen la técnica de estos cultivos.

No obstante, el análisis deja claro que la actividad agraria en el valle de Llémena (que incluye los municipios de Sant Gregori, Canet d'Adri, Sant Martí de Llémena y Sant Aniol de Finestres) sobrevive, pero no revive, y que hacen falta medidas para asegurar el relevo generacional, ahora casi inexistente, principalmente por falta de rentabilidad de la actividad.

La cuadragésima de explotaciones de Llémena analizadas son convencionales y responden en el modelo productivista, es decir, más producción significa más rentabilidad. Asimismo, están sujetos a la distribución agroalimentaria que domina el mercado y pocas hacen venta directa de su producto -sólo dos tienen parada en el mercado. Por eso una de las conclusiones del estudio es la necesidad de dar a conocer al consumidor los productos locales con estrategias comerciales y de promoción gastronómica que favorezcan la continuidad agraria del valle de Llémena.

En este sentido, se ha elaborado una guía del campesinado activo con que se pretende promocionar a los productores locales. Se es presentado hoy, a las 12.00 h, en la casa de turismo rural El Nudo de Piedra, en Llorà.

