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“Esperem que soterrin la MAT” 

ajuntament

A finals d'any s'han d'acabar les obres de remodelació del consistori

Aquest mandat enllestiran la darrera fase de l'obra
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L'alcalde de Canet d'Adri, Jaume Frigolé , davant de l'ajuntament provisional Foto: J.N.
Jaume Frigolé és alcalde de Canet d'Adri des de fa vint anys. Abans de ser alcalde va ser regidor de l'oposició durant dos mandats. En total fa set mandats que treballa des del consistori pel municipi.

Vint anys són molts anys. Es tornarà a presentar?

Ui, falta molt encara. Ja en parlarem més endavant.

Quina relació política tenen amb l'oposició?

Correcta. Si es fan les coses ben fetes, no has d'anar amb por i, si ens equivoquem, doncs se'n parla i es mira de solucionar.

Un dels projectes importants d'aquest mandat i que encara no han conclòs són les obres de l'ajuntament. Què hi fan exactament?

Doncs una reforma integral. Mentrestant estem temporalment en un local proper que ens va cedir el propietari.

I el dispensari municipal?

Estarà dins l'ajuntament. De moment, tenim llogats dos mòduls que ens fan el servei.

Falta molt perquè s'acabi l'obra?

Cap a finals d'any, o principis de l'any que ve ja estarà.

I la darrera fase de les obres del pavelló polivalent que havien de començar aquest any, com està?

Farem les obres durant aquest mandat. Al principi van costar molt d'adjudicar, perquè el concurs quedava desert. Tres vegades les vam portar a concurs, i cada vegada havíem de pujar el pressupost un 15%.

En què consisteixen les obres?

Falta remolinar les parets i adequar l'entrada.

No és un pavelló molt gran pels 600 habitants que té el municipi?

No. Ens feia molta falta i ens fa molt de servei. Un pavelló costa molts diners i, posats a fer-lo, vam creure que valia la pena fer-lo bé. En fem molt ús. Tant per activitats esportives com socials. La veritat és que l'aprofitem molt.

El municipi és molt gran (45 km²), i tenen molts nuclis urbans, que vol dir també molts camins dels quals tenir cura.

Durant el mandat anterior en vam pavimentar molts. Però és cert que n'hi ha molts, de camins i carreteres, i, si ho volguéssim, no acabaríem mai de treballar-hi, i econòmicament no es pot fer tot. Però bé, poc a poc anirem fent-ho.

Ara que ho diu: com està l'economia? Han notat la crisi pel que fa a la tresoreria municipal?

Anem fent. L'important és que no estem endeutats. I la crisi sí que l'hem notada, però a Canet d'Adri no es feia gaire obra i, per tant, la davallada d'ingressos no ha estat tan important com en altres llocs.

I d'on provenen els ingressos?

Principalment dels impostos de vehicles i també d'altres contribucions. No tenim indústria, ni gaires negocis.

Què me'n diu, de la línia de molt alta tensió (MAT)?

Hi ha el projecte que podria passar pel nostre municipi. A veure, lluitar contra aquestes coses és molt difícil. Ara ho tenen aturat, però, si la volen fer, la faran tant si ens agrada com si no. El que sí demanem és que, almenys, la soterrin. La lluita és aquesta. És l'esperança que tenim.

I les comunicacions amb Girona?

Estem molt satisfets del servei. Pugen al matí, al migdia i al vespre. I si algú ha de baixar a Girona a mitja tarda els truquem i ens vénen a buscar. No ens podem queixar.

Canet d'Adri té 618 habitants, que es reparteixen pels seus 45 quilòmetres quadrats. Té agregats els nuclis d'Adri, Biert, Montbò, Montcal i Rocacorba. Jaume Frigolé (CiU) n'és l'alcalde des de l'any 1991. El ple de l'Ajuntament està compost per quatre regidors de CiU, al govern, i una oposició formada per tres regidors d'ERC. 
