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Girona promociona su turismo a través 20 recursos intangibles de patrimonio
Girona, 28 oct (EFE).- Girona promocionará su turismo a través de 20 recursos intangibles vinculados al patrimonio histórico, las rutas nacionales, las artes escénicas, la ciencia o la tecnología.

El conseller de Innovación, Universidades y Empresa, Josep Huguet, ha firmado hoy con el Ayuntamiento de Girona un protocolo de colaboración para promocionar los recursos turísticos intangibles de la ciudad identificados en el Plan de Implementación de los Recursos Intangibles de Cataluña que ha elaborado el Departamento.

En este marco, el conseller también firmado 8 acuerdos de colaboración con los ayuntamientos de Cervià de Ter, Llagostera, Quart, Salt, Sant Julià de Ramis, Sarrià de Ter, Sant Gregori, Vilablareix, y con la mancomunidad de la Vall de Llémena.

Esta iniciativa tiene la voluntad de convertirse en un instrumento útil, que impulse la creación de productos turísticos de referencia, que sea capaz de integrar las ofertas dispersas y consolidar la posición de Cataluna como destino turístico integral de calidad.

De esta manera se puede multiplicar de forma exponencial la oferta del país en el campo del turismo cultural, tanto de cara al turismo doméstico como respecto al turismo internacional.

Girona articulará su promoción turística a través de los intangibles vinculados a los íberos, los griegos, los romanos, el período paleocristiano y visigótico, el Pirineo condal, el camino de Santiago, castillos de frontera, panteones reales de Cataluña, la Cataluña judía, y el país de las artes escénicas, etc.

Por su parte, Llagostera promocionará la ruta megalítica; Cervià de Ter desarrollará actuaciones vinculadas al Camino de Santiago; Salt a las artes escénicas y del espectáculo; Sant Julià de Ramis promocionará su turismo a través de recursos vinculados a los íberos, los romanos y al período paleocristiano y visigótico; Quart, con su cerámica negra promocionará la artesanía; los romanos en Sarrià de Ter y Vilablareix y los Remences en la Vall del Llémena.
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