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Busquen l´aliment als camps de conreu de les masies 

XAVIER VALERI | SANTA PAU Entre el setembre del 2009 i el març del 2010, les societats de caça de les comarques gironines van fer 5.374 batudes, un 12% més que la temporada anterior. Unes xifres rècord que els caçadors intentaran repetir aquest any. La necessitat de tanta cacera rau en el fet que els senglars s'han humanitzat i troben refugi a les zones properes als nuclis urbans. Es tracta d'uns límits on per lleis de seguretat els caçadors no tenen accés. El problema està en què els animals busquen l'aliment als camps de conreu colindants amb les llars dels humans. Així, els senglars han causat pèrdues molt elevades als pagesos de la Garrotxa. Tantes, que la Unió de Pagesos va presentar una protesta formal a Medi Ambient. A la demanda figura la reclamació de més facilitats als caçadors.
El president de la Federació a Girona, Carles Dilmé, va apuntar una predisposició total a col·laborar amb Medi Ambient amb l'objectiu de disminuir la població de senglars. La finalitat, segons ell, té un altre topall en la disminució de caçadors de l'àrea metropolitana de Barcelona. Aquest fet, propiciat per la crisi econòmica, fa que els caçadors barcelonins que pugen a les àrees de caça de Girona hagin disminuït.
No obstant això, Dilmé va apuntar que els caçadors de Girona encara tenen capacitat per ajuntar 200 caçadors. La quantitat va fer-se efectiva en una batuda recent a la Vall del Llémena, on els senglars havien provocat destroces greus als camps de conreu de les masies de la zona.

