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Ecologistas piden que se descarte tramo carretera entre Bescanó y Domeny

04/11/2010 - 17:24 

- Noticias EFE

Bescanó (Girona), 4 nov (EFE).- La Asociación de Naturalistas de Girona (ANG) ha solicitado en las alegaciones sobre el impacto ambiental del proyecto Corredor Brugent-Ter de la N-141 que se descarte el enlace entre Bescanó y Domeny de la opción norte de la variante de Bescanó.

Según la entidad ecologista, esta conexión, Bescanó-Domeny, es totalmente innecesaria con la creación del enlace Bescanó-Salt, que ya soluciona diversos problemas de movilidad actuales.

Los argumentos para oponerse son que intercepta dos espacios de la Red Natura 2000, las riberas del río Ter y el río Llémena, y que afecta la vegetación de ribera y obligaría a la construcción de importantes viaductos, ya que una parte del trazado pasa por la llanura inundable del Ter y la Llémena.

En cuanto a los aspectos sociales y culturales, este tramo agrava el impacto sobre la vía verde del Carrilet y supone un impacte grave sobre diversos elementos del patrimonio arqueológico, como el Pont de la Barca o la zona de expectativa arqueológica del Mur de Sant Gregori.

La ANG también se opone a este enlace porque afectaría de manera irreversible el extremo oeste de les Deveses de Salt, un lugar muy apreciado socialmente que actúa como pulmón verde y donde se está llevando a cabo un proyecto de restauración por su alto potencial de recuperación de la vegetación de ribera.

En su escrito de alegaciones, la entidad ecologista destaca que la opción sur, actualmente descartada, supone un impacto ambiental menor que la opción norte.

La propuesta sur implica menos afectación de la Red Natura 2000 al cruzar sólo una vez el Ter y no afectar el río Llémena.

También implica menos impacto visual y paisajístico al final de Pla de Vilanna y aprovecha, en un tramo más largo que el corredor norte, el entorno de la carretera actual.

Finalmente, los naturalistas han solicitado que la evaluación de impacto ambiental sea ecuánime y considere con el mismo detalle la opción sur, la opción norte con la variante desde Bescanó hasta Sant Gregori y la opción norte sin considerar este tramo. EFE.

