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Aprobados los proyectos constructivos de los enlaces de Sant Gregori y Fornells de la AP-7

GIRONA, 9 Nov. (EUROPA PRESS) - 

   El Ministerio de Fomento ha dado luz verde al proyecto constructivo de los enlaces de Sant Gregori y Fornells de la Selva (Girona) en la AP-7, una vez finalizado el proceso de información pública. Este proyecto se enmarca dentro de las obras de ampliación en el tramo Fornells-Vilademuls (circunvalación de Girona) de esta autopista.

   La aprobación del proyecto constructivo relativo al enlace de Vilademuls es el único trámite administrativo pendiente del proyecto de ampliación de la AP-7 en la demarcación de Girona. Estos enlaces forman parte de la circunvalación de Girona junto con los de Girona Sur y Girona Norte.

   Según ha informado en un comunicado Acesa, la empresa completó el pasado mes de julio las obras de construcción del tercer carril entre Maçanet de la Selva-Fornells, que se enmarca en el proyecto de ampliación de la autopista y que la compañía ejecuta a lo largo de 125 kilómetros entre La Jonquera y Vila-seca/Salou.

   Dentro del proyecto de ampliación de la autopista AP-7 en Girona, las obras de construcción del tercer y cuarto carril en el tramo Fornells-Vilademuls (circunvalación de Girona) avanzan según el calendario previsto.

   Los trabajos de ampliación se adjudicaron en dos subtramos: el primero, de Fornells a Sarriá de Ter; y el segundo tramo, de Sarriá de Ter a Vilademuls. Las obras, que se iniciaron el pasado mes de abril, tienen un plazo de ejecución de 21 meses.

   Según las previsiones de la compañía, la finalización de los enlaces de San Gregori y de Fornells puede ser simultánea a la de la ampliación a cuatro carriles en el tramo comprendido entre Fornells y Vilademuls.

   Acesa completa las obras de la AP-7 en Girona con la ampliación de dos a tres carriles en los tramos Vilademuls-Figueres Sur y Figueres Sur-La Jonquera. Con una longitud de 17,3 kilómetros y 22,3 kilómetros, respectivamente, estas obras, que se iniciaron en enero de 2010, se prevé que finalicen en diciembre de 2011.

   La compañía invierte 500 millones de euros en el proyecto de mejora de la AP-7 en Catalunya. Del total, cerca de 350 millones de euros se destinan a las obras de ampliación de la vía en las comarcas de Girona

