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Una granja provoca un abocament de purins a la riera de Llémena a Sant Aniol

L'alcalde diu que el vessament va ser un accident que va es va arreglar en mitja hora i l'ACA ha obert una investigació
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La riera de Llémena a Sant Aniol de Finestres.
 diari de girona

 

MEDI AMBIENTL'Agència Catalana de l'Aigua investiga un vessament incontrolat de purins a la riera de Llémena de Sant Aniol de Finestres. L'alcalde, Francesc Oliveras, va explicar que va ser un accident que es va produir en una granja i que en mitja hora ja va estar solucionat. Oliveras va dir que el Seprona va anar a inspeccionar l'abocament però que no hi va interposar denúncia. 

GIRONA | X. VALERI/J. SÁEZ/EFE 
Un abocament de purins descontrolat ha contaminat la riera de Llémena de sant Aniol de Finestres. L'Agència Catalana de l'Aigua (ACA) ha obert un expedient i està investigant la causa del vessament. Per la seva part, l'alcalde de Sant Aniol, Francesc Oliveras (CiU), va indicar que tot plegat ha estat fruit d'un accident de la granja Arcous. 
Els fets es remunten a dissabte passat, dia 13, quan es va produir un accident la granja de porcs. Segons va informar l'acalde, el vessament es va produir pel trencament d'una canonada que va abocar les restes dels purins durant una mitja hora mentre s'intentava solucionar la incidència. Oliveras va indicar que el cabal de la riera va ajudar a arrossegar els purins i va concretar que va ser el mateix propietari de la granja qui va alertar l'Ajuntament del succés. De fet, segons l'aclade, van venir la secció de la Guàrdia Civil especialitzada en temes mediambientals, el Seprona, però "en veure l'accident i la ràpida reparació no van denunciar la granja".

Obertura d'expedient 
D'altra banda, des de l'Agència Catalana de l'Aigua van explicar que dijous van rebre una trucada d'un veí que denunciava aquests fets. Un tècnic s'hi va desplaçar la mateixa tarda de dijous però no va poder agafar les analítiques perquè era massa fosc. Divendres al matí, però, els tècnics van tornar a la riera per prendre les mostres. Fonts de l'ACA van confirmar que s'havien detectat restes de purins a la riera però que el vessament, efectivament, s'havia aturat. Ara investiguen l'origen i la responsabilitat de l'autor. Els fets els va denunciar divendres l'Associació Salvem Sant Aniol. Una entitat, que segons Oliveras, "ho aprofita per crear discòrdia".

