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PSC, fets i no paraules

JOSEP QUINTANAS BOSCH Pere Navarro ha dimitit víctima de moltes coses, entre altres, dels qui el situaren a la primera secretaria perquè tenia un perfil més manejable i al final l'han deixat sol, i dels oportunistes que es veuen capaços de cavalcar entre dos cavalls. Gran error de càlcul: no hi ha dos cavalls. Com a màxim, un matxo vell i un burro coix. 

A Sant Gregori, poble de Marina Geli, el PSC obtingué 41 vots a les eleccions europees, la meitat que a les autonòmiques del 2012 on era candidata i el 20% dels que obtingué a les generals del 2011. Insignificança del socialisme a Sant Gregori amb la diputada i consellera Geli veïna de tota la vida. El grup progressista, que rep el suport del PSC a les municipals, no ha gaudit de la seva presència a les reunions que fa en els darrers quinze anys. L'altra representant del fragment de Geli, Pia Bosch, ha trobat inassumible demanar als afiliats i simpatitzants del PSC de Girona que li renovin en unes primàries municipals la confiança com a cap de llista. O candidata per dret diví o res. Geli parla i res diu. Perquè res és parlar de refundació a mans d'uns quants autoungits líders i lideresses constituïts en gestora dipositària i revisora de les essències sense contrast democràtic, òbviament; perquè res és parlar de vocació majoritària quan des del govern s'aconseguí dilapidar en set anys el patrimoni acumulat en dècades de bona gestió municipal -més de la meitat dels vots perduts- i al seu poble es liquiden existències en forma de vots. Cap responsabilitat assumida. Fets i no paraules. 

Catalunya és al segle XXI, no començant el darrer quart del segle XX i sortint d'una dictadura de quaranta anys. El PSC de sempre que reclamen, l'autèntic, sols és un clam nostàlgic, perquè la situació, la societat i les necessitats res tenen a veure amb fa 38 anys. Hi ha una profunda crisi a l'espai socialista que es resol fent coses, caminant, proposant i exercint funcionament democràtic, obrint-se a la participació dels ciutadans, amb humilitat i austeritat dels dirigents i separació dels imputats per la Justícia de qualsevol responsabilitat pública i partidària, sense connivències amb els poders econòmics i lluitant pels drets, serveis i bens públics que liquida la dreta; exercint i exigint transparència i no col·laborant en tapar corrupteles. Regeneració i aplicació dels valors que han estat ànima de l'esquerra reformista. D'arreu. Pensar amb i per la societat. Definir un projecte nacional i solidari on els ciutadans siguin el centre del món. Mantenir una actitud responsable i no tan exhibicionista i egòlatra... 

Se'n sortirà el PSC? Ja es veurà. Depèn. Qui segur que se'n sortirà serà el país i els que necessiten un instrument potent per fer una política diferent. Si els del PSC són incapaços de trobar llum, ja en sortirà un altra que faci la feina. Això sí, es poden perdre alguns anys.

